

Вечерний НОВОСИБИРСК

1 марта 1958 года вышел в свет первый номер газеты «Вечерний Новосибирск» - ежедневного обозревателя жизни города Новосибирска. Газета имела огромную популярность и стала именоваться горожанами «Вечёркой». В 1959 году Вечёрка впервые выходила с января по декабрь. Прошло 60 лет, и сегодня содержание газеты 1959 года - настоящая экскурсия в прошлое. Предлагаем Вашему вниманию первую из 12ти экскурсий - в январь 1959ого.



Морозной выдалась предновогодняя ночь. Но это не остановило и не помешало многим новосибирцам придти на площадь имени Сталина и не пропустить момента, когда тысячами огней вспыхнула, засверкала, заискрилась огромная красавица-елка.

На снимке: 31 декабря на площади имени Сталина.

ЯНВАРЬ 1959



2 января - в Новосибирске продолжается празднование наступившего 1959 года: проходят сотни утренников у новогодних елок. Несмотря на почти сорокаградусные морозы на улицах города, в парках и скверах оживленно: на катке парка имени Сталина выступают юные фигуристы, Заельцовский парк полон опытных и начинающих лыжников.

5 января - сделан «невиданно крупный шаг в деле изучения природы межпланетного пространства» - специалисты станции визуально-оптических наблюдений искусственных спутников Земли при Новосибирском институте геодезии, аэрофотосъемки и картографии организовали наблюдение за полетом советской космической ракеты вблизи Луны



7 января - в Новосибирске открыта первая платная поликлиника - «Поликлиника № 6 Новосибирского горздраотдела» по адресу Ленина, 31, где за доступную плату можно получить квалифицированную медицинскую помощь.

14 января - в Новосибирске стартовала Всесоюзная перепись населения. Первым заработал переписной отдел вокзала станции Новосибирск - пассажирская, за которым закреплено около двухсот счетчиков.

**ПРОЙТИ ПЕРЕПИСЬ—
долг каждого гражданина**

15 января - с 8 часов утра счетчики, задействованные в переписи населения отправились в жилые дома, больницы, детские дома. Все без исключения граждане должны быть занесены в переписные листы.





14 января - Новосибирский жиркомбинат выпускает 15 тонн нового сорта детского мыла, изготовление которого освоено в конце декабря минувшего 1958 года. Пуск новой оберточной машины позволил работниками цеха туалетного мыла выпускать за смену более 20000 кусков.

20 января - колонна снегоочистительных машин ликвидирует последствия обильного снегопада - в центральных кварталах города работает семь скребков, два снегопогрузчика, дизельный автогрейдер и восемь бортовых машин.



20 января - завершаются последние работы на строительстве института гидродинамики - первенца научного комплекса Сибирского отделения Академии наук СССР. В кабинетах института устанавливаются различные приборы и механизмы.



24 января - по окончании субботнего рабочего дня многие новосибирцы выходят на заводские территории, чтобы принять участие во Всероссийском субботнике по сбору и отгрузке металлолома, немалое количество которого поступит в литейный цех завода «Сибсельмаш».

Театры и кино



«ИВАН БРОВКИН НА ЦЕЛИНЕ»

В ближайшие дни зрители вновь встретятся с веселым, озорным, казавшимся многим «непутевым», но в общем хорошим русским парнем Иваном Бровкиным. По окончании срока службы в армии он приезжает в родное село, но вскоре отправляется в дальнюю дорогу. Он едет осваивать целину.

Интересна и не совсем обычна история создания кинокартины «Иван Бровкин на целине». Зрители очень тепло приняли фильм «Солдат Иван Бровкин». И вот в адрес студии М. Горького, где создавалась картина, стали поступать многочисленные письма с вопросами о дальнейшей судьбе Бровкина и других действующих лиц, с пожеланиями вновь увидеть на экране полюбившегося им героя.

Идя навстречу этим просьбам, работники студии решили продолжить киноповествование. Вторую серию снимал тот же коллектив, что и первую. Автор сценария — драматург Г. Мдивани. Творческая группа во главе с режиссером И. Лукинским вела натурные съемки в одном из целинных совхозов Оренбургской области.

Театр ОПЕРЫ И БАЛЕТА.
6 января днем и вечером — ЗАКРЫТЫЕ СПЕКТАКЛИ.

Театр «КРАСНЫЙ ФАКЕЛ».
5 января — ЯКОВ БОГОМОЛОВ.
6 января днем и вечером — ПЕСНЬ О ЧЕРНОМОРЦАХ.

Театр ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ.
5 января — В ПОИСКАХ РАДОСТИ — в 11 ч. и 6 час.
6 января — ПАРХОД ЗОВУТ «ОРЛЕНОК» — в 12 ч. и 6 ч.

Кинотеатр «ПОБЕДА».
РИТА — в 9 (детский); БОТАГОЗ — в 10-30, 12-20, 2-10, 4, 5-45, 7-30, 9-20, 11-10.

Кинотеатр им. МАЯКОВСКОГО.
ИСПОЛНЕНИЕ ЖЕЛАНИЙ — в 9-20 (детский); НА КОНЕЧНОЙ ОСТАНОВКЕ — в 10-30, 12-25, 2-20, 4-15, 6-10, 8-05, 10.

Кинотеатр «ПИОНЕР».
СЫН ПОЛКА — в 9, 10-35, 12-10, 1-45 (детские); ИЩИ ВАНДУ КОС — в 3-20, 4-50, 6-20, 7-50, 9-15, 10-40.

Кинотеатр «МЕТАЛЛИСТ».
ПАВЕЛ КОРЧАГИН — в 8-30, 10-25 (детские); СУДЬБА ЖЕНЩИНЫ — в 12-20, 2-20, 4-20, 6-20, 8-20, 10-20.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ».
НА ГРАФСКИХ РАЗВАЛИНАХ — в 9 (детский); ТИХАЯ КВАРТИРА — в 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20.

Клуб им. ДЗЕРЖИНСКОГО.
ТЫ МОЛОДЕЦ, АНИТА! — в 4;
ЖЕНИХ ДЛЯ ЛАУРЫ — в 6, 8, 10.

Письма в РЕДАКЦИЮ

Радио на остановках

Стоят очень часто пассажиры на трамвайных остановках и ждут очередного поезда. Ждут 10 минут — поезда нет, ждут 20 минут — тот же результат. Проходит час, и вдруг выясняется, что по какой-то причине трамвая не будет. Потеряв уйму времени, люди отправляются пешком, поминая трамвайщиков недобрым словом.

А почему бы на узловых больших остановках, там, где есть диспетчерские, не делать для пассажиров объявления по радио? Кстати, радио можно было бы использовать диспетчерам и для оперативной связи со стрелочниками и водителями. Это, по-моему, поможет обеспечить четкость в работе новосибирского трамвая.

А. РЯБУШЕВА,
водитель трамвая.

В специальной рубрике Вечернего Новосибирска публиковались письма читателей, содержащие отклики на события жизни города.



Основание:

Л.1. - Газета «Вечерний Новосибирск» № 1 (258) от 2 января 1959 г, стр.4.

Л.2. - то же, №1(258) от 2 января 1959 г, стр.1, №3(269) от 5 января 1959 г, стр.1, №5(262) от 7 января 1959 г, стр.1,

Л.3 - то же, №14(271) от 17 января 1959 г, стр.1

Л.4. - то же, №5(262) от 7 января 1959 г, №17(274) от 21 января 1959 г, №20(277) от 24 января 1959 г, стр.1

Л.5. - то же, №6(263) от 8 января 1959 г, стр.4

Л.6. - то же, №19(276) от 23 января 1959 г, стр.4, №7(264) от 9 января 1959 г, стр.3.

Вечерний
НОВОСИБИРСК

31 января 1959 года